

# 最高礼遇 最深敬意 最佳形象

## ——邵阳公安交警护航支援湖北医疗队白衣战士返程

记者 袁进田 通讯员 胡忠国

3月22日19时许,高速邵阳南收费站出口,20多辆警车和红鹰特骑摩托车,整齐列队。全体民警精神抖擞,激情满怀,共同期待邵阳支援黄冈医疗队的到达,以最高的礼仪为英雄们回邵护航。

19时46分,支援黄冈英雄们抵达高速邵阳南收费站。“敬礼!”一声令下,民警们各就各位,启动车辆,护送着支援黄冈医疗队车队,一路前行。

走在车队最前方是4台清障红鹰特骑摩托车,紧随其后的是1台开

道警车和1台指挥警车,紧接着的是7台呈“V”字形部署的红鹰特骑摩托车。居中位置的是驰援黄冈抗疫的医疗队员们乘坐的大巴车和中巴车,位于支援黄冈医疗队车队两侧的是呈一字队形部署的12辆红鹰特骑摩托车,最后是3台红鹰特骑摩托车押尾。整个车队以匀速行驶,整齐进入西湖南路,跨过西湖桥,驶过西湖北路,抵达华天酒店。全程警灯闪烁,警笛长鸣。

白衣执甲,今朝凯旋。蓝衣为盾,一路护航!援鄂医疗队车队经过的道路两旁,繁花似锦,春色满园。英雄、警灯、鲜花、自发鸣笛的

车辆、挥手致敬的行人构成了此刻最美最温馨的风景。

归途一路,公安交警以“最高礼遇、最深敬意、最佳形象”迎接凯旋勇士。车队所到之处,执勤民警整齐列队,立正敬礼,表达发自内心的尊敬和感谢,庄重的礼仪汇成一句共同的心声:欢迎英雄回家!向最美逆行者致敬!

勇士出征,还是冬日,英雄归来,已是花期。50多个日夜,天使们舍生忘死,奋战在荆楚大地,不负国家和邵阳人民重托。

春已到,春风十里;花已开,芬芳四溢!一切美好,如期而至!



## 回乡探亲 战斗在湖北抗疫一线

记者 袁进田 通讯员 胡忠国

这次新冠肺炎疫情袭来时,在湖北省黄冈市城关镇的抗疫队伍里,有一个身影引人注目,他是春节前从湖南邵阳回黄冈老家休假的民警,也是乡亲们贴心的“喜伢子”。他全程参与抗疫战斗,至今,他家所在的村没有出现一例感染病例。

他是邵阳交警支队北塔大队的一位民警,叫李喜军。

1月21日,已经三年多没回湖北黄冈老家过春节的李喜军,请了一周的假,回去陪陪父母。李喜军刚踏进家门不久,武汉封城,全国严控。李喜军的家乡黄冈是这次疫情最为严重的地区之一。由于交通管制,人员限制流动,本打算正月初五返邵的李喜军,不得不在黄冈老家“宅”下去。

在这个关口,自家开启疫情防控的第一天起,李喜军就以一名党员、警察的职责和使命,向村党支部提出了参加防疫的工作请求,并作为党员突击队员参与抗疫。从1月21日回家到2月20日返回邵阳,李喜军和村党员干部一起开展疫情排查、巡逻防控、防疫宣传、生活区消毒、日常服务和化解矛盾等工作,走访村民800余人,检查车辆2000辆次,服务群众100余次,化解矛盾纠纷7起。

村子里留守老人多,防疫意识弱,对抗疫措施有时不理解不配合。李喜军耐心沟通,加大宣传力度,联合村干部频繁引导,提醒乡亲们春节不串门,少外出,戴口罩,勤消毒,最终得到乡亲们的理解与支持。为让疫情排查不漏一人,他挨家挨户上门,做到人数清、底子明;还坚持每天通过上门测量、电话询问、微信上报等方式做好体温统计,让排查无死角。村里有个老人周某,家里只有他一个人,快70岁了。李喜军担心周某对防疫措施不了解,专门到老人家里教他防护口罩的使用方法,教他注意个人卫生,宣传政府相关规定。李喜军还将村里几位孤寡老人的电话记

在手机上,常常给他们打电话,了解各方面情况,及时解决他们的困难和需求。

李喜军每天和村里几名志愿者,一起背着重达20多公斤的消毒液,在全村巷道、房前屋后消毒。喷洒一遍需一个多小时,早中晚三次。一天下来,李喜军腰酸背痛,衣服被消毒液腐蚀得变样。但他毫不在意,一干就是20多天。

村里靠近交通要道,为管控外来车辆,李喜军与村里的志愿者一同值守在与邻村的各个路口交界处,设置警示标语。一次一位村民试图闯卡,李喜军耐心地进行说服教育。2月5日,村里的张某执意要出去办事。“人命关天,我就送个药,不行吗?”面对值班村干部的劝阻,张某情绪有些激动。李喜军了解情况后,耐心地做好工作:“你现在出去存在风险。不如这样,我给你送药。”张某听到李喜军这么说,情绪缓和下来。就这样,李喜军根据张某的需求,连着三天,每天早晨6时30分起来,跑医院给张某住院的家人送药。

执勤的交通卡点设置在村外,春节以来气温很低,晚上温度跌破零摄氏度,最难熬的是通宵值守。李喜军尽管有点受不了家乡的寒冷,但他努力坚持着,从正月初一开始,从未间断。

长时间“宅”在家里,很多村民家里缺少大米和生活必需品,李喜军主动当起服务员、联络员,协助村干部外出采购。采购回来之后,李喜军帮忙将物品分发给每家每户,为群众提供方便。因为冬季较干旱,村里水井水位降低,有些村民抽不上水,李喜军就找来工具,下到冰冷的井里,帮助他们加长水管,恢复供水。有的小朋友和家长,不会使用网上在线学习课程,他主动帮他们下载软件APP,调整网络,开展教学培训,帮助他们完成网上学习。



交警在行动。

## 邵阳交警开展周末夜查统一行动

# 推动“平安一号”行动落地落实

记者 袁进田

通讯员 胡忠国 伍先安

本报讯 3月20日晚,是全国开展周末集中夜查统一行动的首日。邵阳市公安局交警支队12个基层交警大队600多名民警辅警,闻令而动,重拳出击,在全市22个执勤点,集中查处酒后驾车、涉牌涉证、超限超载等交通违法行为,取得了第一批整治成果。有力地推进了新冠肺炎疫情防控背景下的市局“平安一号”行动和交通问题“顽瘴痼疾”整治工作,进一步规范了道路交通秩序,创造了更加安全、文明的道路交通环境。

市公安局交警支队12个基层交警大队结合辖区道路交通实际情况,将夜间19:30-22:00,22:30-凌晨

2:00作为专项整治行动的重点时段,以城区主干道、餐饮娱乐场所、城乡接合部以及事故易发点段为重点路段,采取定点查控和流动执法多种样式,最大限度地警力布控路面,形成严管严治的高压态势。

执法中,全体参战民警、辅警规范着装,佩戴单警装备、警灯、执法记录仪、反光背心、荧光指挥棒等执法装备,使用酒精测试仪、呼气式检测棒等检测仪器,对过往的车辆逐一检测。查处“三驾”“三超”和重点车辆的违法行为,做到不遗漏一台车辆,不放过一起交通违法行为,全力织密查控网络。

当天20时30分许,在邵阳城区敏州路路段,未成年人黄某、岳某无证驾驶无牌“鬼火”

摩托车,进入大祥交警大队的稽查点后,被民警现场查获。22时05分许,在江北雪峰桥头执勤点,汪某、张某分别驾驶渝BMZ2××、湘ES97××小车驶入执勤点,先后被民警现场查处。

执法中,全体民警、辅警做到文明、理性、平和、规范执勤执法的同时,将教育宣传工作贯穿于夜查行动的始终,对过往驾驶员和违章车主进行宣传教育,提醒教育广大交通参与者要遵守交通法律法规,安全驾驶,文明出行。共查处各类交通违法行为305起,其中酒驾59起,醉驾6起,无证驾驶13起,其他交通违法行为227起,不断净化了全市道路交通环境。